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GEOGRAFIA 

OBS: A atividade pode ser realizada no caderno! 

 
1- Leia o conteúdo a seguir: 

Em números gerais, a distribuição da população brasileira efetua-se da 
seguinte forma, de acordo com os dados do Censo Demográfico de 2010: 

Sudeste: como já dissemos, é a região mais populosa do Brasil, com mais de 
80 milhões de habitantes, com 42% da população brasileira e 87 habitantes 
para cada quilômetro quadrado. É muita gente no mesmo lugar! Para se ter 
uma ideia, se consideramos a cidade de São Paulo e a sua região 
metropolitana, temos mais habitantes (19 milhões) do que o Centro-Oeste 
inteiro! 

Nordeste: é a segunda região mais populosa, com quase 54 milhões de 
pessoas e 27,7% da população do nosso país. Ao todo, são mais de 34 
pessoas para cada quilômetro quadrado. 

Sul: a terceira região mais populosa do Brasil, com 27 milhões de habitantes. 
Como a sua área é menor entre as regiões brasileiras, a sua densidade 
populacional (habitantes por quilômetro quadrado) é de 47,8 hab/km². 

Norte: é a quarta mais populosa, ganhando somente do Centro-Oeste 
brasileiro. Sua população é de 16 milhões de pessoas, mas podemos dizer que 
essa é a região mais “vazia” do país, pois é a maior e apresenta muito espaço 
sobrando... Ao todo, sua densidade demográfica é de quatro habitantes para 
cada quilômetro! 

Centro-Oeste: é a última colocada e possui 14,5 milhões de pessoas, com 
uma densidade demográfica de 8,6 hab/km². Mesmo assim, temos grandes 
cidades nessa região, sendo Brasília e Goiânia as maiores delas. 

ATIVIDADES 

2-. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um dos motivos 
responsáveis pela concentração populacional no Brasil. 



a) Colonização concentrada em algumas faixas do território. 

b) Atividades econômicas mal distribuídas pelo espaço. 

c) Industrialização realizada primordialmente nos centros 
econômicos e de poder. 

d) Urbanização acelerada desde os tempos coloniais. 

e) Estabelecimento de oligarquias regionais que comandavam o 
território durante vários períodos da história brasileira. 
 

3-As características demográficas de um país são dinâmicas e 
alteram-se ao longo da história, segundo diferentes contextos 
socioeconômicos. Recentemente, o IBGE identificou algumas 
mudanças no perfil da população brasileira, entre as quais, a 
diminuição da população masculina em relação à feminina nas 
regiões metropolitanas e, por outro lado, o aumento da população 
masculina em relação à feminina em alguns estados das Regiões 
Norte e Centro-Oeste, além de um envelhecimento geral da 
população. Assinale a alternativa que melhor explique pelo 
menos uma dessas alterações. 

a) O envelhecimento da população explica-se pela baixa 
qualidade de vida de que dispõe o povo brasileiro, em média. 

b) Nas Regiões Norte e Centro-Oeste, as más condições de vida 
afetam principalmente mulheres e crianças, o que explica o 
aumento proporcional da população masculina. 

c) A violência nas regiões metropolitanas envolve mais a 
população masculina, o que ajuda a explicar a diminuição 
proporcional dessa população em relação à feminina nessas 
regiões. 

d) O aumento da população feminina nas regiões metropolitanas 
explica-se pelo êxodo rural, ou seja, a busca de trabalho nas 
frentes agrícolas pela população masculina. 
 

 


